

the place of residence is quite small. As a result, a person enrolled in a university moves to a new place and loses the opportunity to participate in the activities of a volunteer organization.

Moving to another place in connection with getting a new job. In modern economic conditions, people rarely turn down a lucrative job offer and, given the general propensity of Americans for mobility, they usually easily agree to move. As a result, some volunteers who are very active suddenly notify their colleagues that they will have to leave the organization, as they have received an offer "that cannot be refused."

Thus, we have considered various positive and negative motivational factors that influence the decisions of potential and existing volunteers. When leading a volunteer organization, you have to take into account a lot of such nuances, some of which may not be initially obvious to an inexperienced leader.

Summarizing the above, it can be noted that American volunteering is at the stage of maturity. There is an extensive network of well-established volunteer communities in the country, while the degree of regulation of the activities of private or public volunteer organizations by the state is negligible.

References

1. Akkoc R. Mapped: These are the world's most religious countries, The Telegraph, 2015.
2. Kurtzleben D. Volunteering Hits Lowest Rate in More Than 10 Years, U.S. News, 2014.
3. Volunteering in the United States News Release, United States Department of Labor, Bureau of Labor Statistics, 2016.

УДК 314.02

*А. Э. Зайцева, И. С. Зайченко (Краснодар, Россия)
Кубанский государственный аграрный университет им. И. Т. Трубилина*

Ранние браки: причины и меры их предотвращения

В статье авторы рассматривают проблему вступления молодежи в ранние браки и негативные последствия этого, влияющие на будущее молодых людей и их здоровье. Указываются меры по предотвращению ранних браков.

Ключевые слова: семья, здоровье, ранний брак, профилактические беседы, молодежь

Брак – это добровольный союз двух людей, имеющих общие интересы и взгляды. В основном люди заключают брак в осознанном возрасте на добровольной основе, когда их любовные отношения продлились длительный период и они решили стать одной семьей. Официальный возраст вступления в брак во

многих странах начинается с 18 лет, но, согласно статистике, в основном его заключают люди, находящиеся в возрасте 22-26 лет. В последнее время во всех странах наблюдается проблема ранних браков, возраст вступления в которые составляет в основном от 14 до 17 лет. И с каждым годом эта проблема только растет. В данную категорию не входят представители народов, которые заключают ранние браки в силу своих старинных обычаев.

Причины ранних браков различны. В основном это влюбленность молодых людей, которые хотят узаконить свои отношения. Но основной причиной все же является незапланированная беременность. Последствия таких браков приводят к различным результатам. Очень малое количество браков спустя некоторое время сохраняется. Как правило, большая часть таких союзов распадается через несколько лет, так как они заключены не осознанно.

Малый процент таких семейных пар составляют подростки, чьи родители настаивают на этом, чтобы всегда контролировать своего ребенка. Также существуют и другие причины, но они являются единичными.

Ранние браки оказывают серьезное влияние на жизнь и будущее молодых людей. Большинство из них не находят своей жизненной цели. Многие теряют детство – самую беззаботную часть жизни, когда на человеке не лежит серьезной ответственности, сложные вопросы за него решают родители. Многие подростки не могут получить образование, которое необходимо для будущей работы, хотя в мире «существует множество способов самовыражения» [3].

Ранние браки имеют серьезные последствия для здоровья подростков, которые порой могут быть даже опасными. Накладывается отпечаток и на психическое здоровье, а ведь «дети – это наше будущее, а без будущего нам не быть!» [1].

Как уже упоминалось, основной причиной заключения ранних браков является беременность. На это стоит обратить особое внимание, так как беременность должна быть запланированной, и она должна оказывать исключительно положительное влияние на здоровье ребенка и матери. Но часть подростков совершают легкомысленные действия, прерывая беременность в молодом возрасте, что отрицательно сказывается на здоровье молодых девушек. Такая операция может привести к непоправимым результатам, к бесплодию.

Некоторые подростки подвергаются травле со стороны родителей, которые запугивают их общественным мнением: а что люди скажут? И это еще больше усугубляет проблему. Существует мнение, что «ценности человека как основа опоры в жизни формируют его стремления и принципы, пути развития, степень самореализации, а также определяют основные качества характера и поведения в обществе» [4].

Некоторые юноши и девушки считают, что их взаимоотношения очень крепкие и они будут всегда такими, но увы, зачастую практика и статистика показывают обратное, такие браки очень часто распадаются.

Существуют и брачные союзы юношей и девушек, которые действительно вступают в брак осознанно и обдуманно, обсудив все нюансы и вопросы с родителями («мышление – это способность осознанно воспринимать окружающий мир во всех его проявлениях, создавать идеи о предметах и явлениях, искать актуальность и решение проблем, а также уметь абстрагироваться» [2]). Несмотря на ранний брак, они не откладывают учебу, не забрасывают ее, а наоборот, стараются улучшить качество своей жизни.

Чтобы сократить количество ранних браков, еще в середине XX века была принята конвенция о брачном возрасте, гласящая о том, что государства должны официально закрепить возраст вступления в брак, а также указать весомые причины для заключения более раннего брака. Официально был введен запрет на принудительные браки.

Все чаще в последнее время в образовательных организациях работники медицинских учреждений проводят профилактические беседы для школьников и студентов, рассказывая им о последствиях ранних браков, так как «социализация есть процесс непрерывный и проявляющийся в различной степени в течение всей жизни индивида» [5]. Большую роль играют также беседы родителей с детьми, так как воспитание в семье позволяет снизить остроту многих социальных проблем, в частности проблему ранних браков.

Литература

1. Донскова Л. А., Донсков А. П. Педагогическое мастерство учителя как фундамент обучения детей начальных классов // Тенденции развития образования: педагог, образовательная организация, общество – 2023: материалы Всерос. науч.-практ. конф. с междунар. участием / Чуваш. респ. ин-т образ. М-ва образ. Чуваш. Респ. Чебоксары, 2023. С. 162–165.
2. Зайцева А. Э. Влияние языка на образ мышления личности // Точки научного роста: на старте десятилетия науки и технологии: материалы ежегод. науч.-практ. конф. преподавателей по итогам НИР за 2022 г. Краснодар, 2023. С. 497–499.
3. Калмыков М. В., Донскова Л. А. Творческое саморазвитие личности в современном мире // Актуальные вопросы саморазвития личности: психолого-педагогический аспект: сб. материалов Всерос. науч.-практ. конф. с междунар. участием. Чебоксары, 2022. С. 184–187.
4. Пощенко А. А., Аракелян Н. С. История изучения ценностных ориентаций личности // Актуальные вопросы гуманитарных и социальных наук: материалы Всерос. науч.-практ. конф. с междунар. участием. Чебоксары, 2022. С. 29–30.
5. Селейдарян Э. М., Шуть А. Ю. Проблема социализации личности студента в вузе // Инновационные научные исследования – 2023: педагогика и психология: сб. материалов XXIV междунар. оч.-заоч. науч.-практ. конф. М., 2023. С. 114–115.